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Výpis usnesení z 84. zasedání Rady města Slavonice ze dne 1. 10. 2025

Výpis usnesení z 85. zasedání Rady města Slavonice ze dne 15. 10. 2025

INFORMACE ZE ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA SLAVONICE

•	 Rada města schválila uzavření Do-
hody o  úhradě nákladů spojených 
se směnou nemovitých věcí č. SML-
00058-2025-192 s Lesy České republiky, 
s.p. Dohoda se týká nákladů spojených 
s přípravou a realizací směny pozemků.
•	 Rada města schválila změnu způ-
sobu zabezpečení železničního přejez-
du P6440 v km 37,646 na trati Kostelec 
u Jihlavy – Slavonice v rámci projek-
tu „Revitalizace trati Kostelec – Telč – 

•	 Rada města schválila výměnu 
městského bytu č. 5, Náměstí Míru 
480, Slavonice, za byt č. 6 v  domě 
s  pečovatelskou službou, Svatopluka 
Čecha 625, Slavonice.
•	 Rada města schválila uzavření Do-
datku č. 1 ke smlouvě o dílo na akci 
„Rekonstrukce Slavonického rybní-
ka“ uzavřené se společností KAVYL, 
spol. s  r.o. Celková nová cena díla je 
11 162 230 Kč bez DPH.
•	 Rada města schválila Plán údržby 

Slavonice“, a  to na zařízení typu PZS 
3ZBI s kompozitními závorami.
•	 Rada města schválila změnu způ-
sobu zabezpečení železničního pře-
jezdu P6441 v  km 38,025 na trati 
Kostelec u Jihlavy – Slavonice v rámci 
projektu „Revitalizace trati Kostelec – 
Telč – Slavonice“, a to na zařízení typu 
PZS 3ZBI s kompozitními závorami.
•	 Rada města schválila vybudování 
skateparku na části parkoviště za hřbi-

vodohospodářského majetku pro rok 
2026, vyhotovený společností ČEVAK 
a.s.
•	 Rada města schválila Operační 
plán zimní údržby místních komu-
nikací a vybraných účelových komu-
nikací ve vlastnictví města Slavonice 
pro období zimy 2025–2026.
•	 Rada města vzala na vědomí Vý-
roční zprávu o  činnosti Mateřské 
školy Slavonice, Brněnská 200, 378 81 
Slavonice za školní rok 2024-2025.

tovem ve Slavonicích (p. č. 8634).
•	 Rada města schválila aktualizaci 
Studie proveditelnosti na akci 7. 3. 5.2 
Výstavba BD „Kotelna“ Slavonice, 
zpracovanou KDB Consulting s.r.o., 
ze září 2025.
•	 Rada města schválila Obecně zá-
vaznou vyhlášku města č. 03/2025 kte-
rou se ruší obecně závazná vyhláška č. 
1/95 o užívání názvu města a symbolů 
města ze dne 27. 2. 1995.

•	 Rada města schválila uzavření 
Smlouvy o  obstarávání služeb uza-
vírané mezi společností SAZKA a.s. 
a městem Slavonice.
•	 Rada města schválila rozpočtové 
opatření č. RO/2025/014. Rozpočto-
vé opatření č. 14, je přílohou toho-
to usnesení. Rozpočtové opatření je 
v  těchto objemech: Příjmy: 0,00 Kč, 
Výdaje: +/- 80 000,00 Kč, Financo-
vání: 0,00 Kč. Rozpočtové opatření 
nemá vliv na celkový rozpočet města.
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INFORMACE O ŘÍJNOVÝCH ZASEDÁNÍCH 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA

Rada města doporučila zastupitelstvu 
města schválit Obecně závaznou vyhláš-
ku města Slavonice č. 4/2025, kterou se 
ruší obecně závazná vyhláška č. 2/2005, 
kterou se stanoví společný školský ob-
vod základní školy ze dne 25. 4. 2005.

Rada města doporučila zastupitel-
stvu města schválit Obecně závaznou 

vyhlášku města Slavonice č. 5/2025, 
kterou se vydává požární řád města 
Slavonice.

Rada města souhlasila s účastí škol 
zřizovaných městem Slavonice v pro-
jektu MAP V.

Rada města schválila poskytnutí 
daru pro MAS Česká Kanada o.p.s. 

Výpis usnesení z 86. zasedání Rady města Slavonice ze dne 22. 10. 2025

na spolufinancování projektu MAP 
V ve výši 24 188 Kč na školu.

Uvedený výpis usnesení je pouze čás-
tečný. Kompletní výpisy usnesení najdete 
na webových stránkách města, nebo elek-
tronické úřední desce.

Karel Macků, 
tajemník MěÚ

Zastupitelstvo města Slavonice se 
v říjnu sešlo hned dvakrát. Dne 14. říj-
na proběhlo 20. zasedání a o dva týd-
ny později, 29. října, následovalo za-
sedání 21. Obě jednání přinesla řadu 
významných rozhodnutí, týkajících 
se rozvoje města.

Město odkoupí budovu 
České pošty

Klíčovým bodem 20. zasedání bylo 
schválení kupní smlouvy mezi Čes-
kou poštou, s. p., a  městem Slavo-
nice. Město odkoupí budovu pošty 
na pozemku parc. č. st. 68 o výměře 
823  m² včetně budovy č. p. 524 za 
cenu 10 550 000 Kč. Součástí smlouvy 
je i zřízení služebnosti na dobu dese-
ti let, která by umožnila České poště 
poskytovat své služby v dosavadních 
prostorách.

Objekt, který se nachází v  centru 
města, zahrnuje šest bytových jed-
notek, z  nichž jedna je momentálně 
neobsazená. Kromě zachování poš-
tovních služeb tak město rozšíří svůj 
bytový fond.

V  rámci diskuse padly dotazy 
ohledně kontroly smlouvy ze stra-
ny města. Bylo potvrzeno, že návrh 
smlouvy zkontrolovalo vedení rad-
nice i příslušní úředníci. Na zasedá-
ní převládla shoda na tom, že kupní 
cena je velmi příznivá a  nákup je 
strategickým krokem pro další rozvoj 
města.

Akční plán rozvoje na rok 2026
Na 21. zasedání zastupitelé mimo 

jiné schválili Akční plán aktivit pro 
naplnění cílů Strategického plá-
nu rozvoje města Slavonice pro rok 
2026. Připravuje se rovněž nový stra-
tegický plán, který by měl být přijat 
v příštím roce.

Zazněla také témata týkající se 
sportovní infrastruktury. Diskutova-
lo se o  potřebě nové haly, případně 
o přestavbě stávající velké tělocvičny. 
Studie, která má posoudit nejvhod-
nější řešení, je již zahrnuta v  plánu. 
Padly však i výhrady za strany zastu-
pitelů k tomu, aby studii zpracovávala 
externí firma, to především z důvodu 
obavy promítnutí místních podmí-
nek do této studie.

Změny vyhlášek a investiční 
akce

Zastupitelstvo schválilo několik no-
vých obecně závazných vyhlášek:

•	 Zrušení vyhlášky č. 1/1995 o uží-
vání názvu a symbolů města.

•	 Zrušení vyhlášky č. 2/2005 o spo-
lečném školském obvodu.

•	 Nové znění požárního řádu měs-
ta – vyhláška č. 5/2025.

Do rozpočtu města na rok 2026 
byly zařazeny také akce „Vjezd sta-
dion“ a „Oprava bytového domu č. p. 
37 v ulici J. Žižky“. 

Cyklostezka do Mutišova
Dalším diskutovaným bodem byla 

plánovaná cyklotrasa do Mutišova. 
Podle starosty H. Blažka byla žádost 
o dotaci schválena monitorovacím vý-
borem a město čeká na podpis dotační 
smlouvy. Realizace by mohla proběh-
nout v letech 2027–2028. Komplikace 
přináší spor o  jeden pozemek, který 
však spadá pod katastr Dačic.

Bezpečnost u školy a drobné 
návrhy občanů

Objevila se také opakovaná žádost 
o  zvýšení bezpečnosti u  základní 
školy. Přestože je zde třicetikilomet-
rová rychlostní zóna, mnozí řidiči ji 
nerespektují. Retardér zde však nelze 
umístit, jelikož se jedná o  krajskou 
silnici. Zazněly proto návrhy na pro-
dloužení a  úpravu zábradlí, které by 
bránilo dětem v přebíhání silnice.

Další připomínky směřovaly na nut-
nost pravidelného hodnocení služeb 
organizací města a rekonstrukci veřej-
ných objektů, jako je například kaplič-
ka poblíž základní školy (ta je v  sou-
kromém vlastnictví) nebo jednotlivé 
kříže v okolí města. Zazněl i návrh jed-
nou ročně opravit alespoň jeden kříž.

Závěr a poděkování
Závěrem starosta poděkoval všem 

přítomným zastupitelům i  občanům 
za aktivní účast a jednání ukončil.

Karel Macků, tajemník MěÚ
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DEN VETERÁNŮ

OPRAVA PARKOVIŠTĚ A KOMUNIKACE 
U STADIONU

REKONSTRUKCE KACHLOVÝCH KAMEN V OBŘADNÍ SÍNI

Den válečných veteránů připomí-
ná konec 1.  světové války a  vzdává 
hold všem veteránům, kteří sloužili 
ve válkách a konfliktech. Slaví se ka-
ždoročně 11.  listopadu, na den, kdy 
bylo v roce 1918 podepsáno příměří 
ukončující boje na  západní frontě. 
Hlavním symbolem je květ vlčího 
máku, který připomíná padlé vojáky. 
V České republice den není státním 
svátkem, ale od roku 2004 je oficiálně 
uznán jako významný den věnovaný 
veteránům válečných konfliktů a  je-
jich památce.

Od 19. listopadu 2025 začnou opra-
vy parkoviště a  navazující místní ko-
munikace u  fotbalového stadionu. 
Stavební práce potrvají do 2. prosince 
2025 a zahrnují přípravné práce a asfal-
tování. Provoz v lokalitě bude částečně 
omezen, proto vyzýváme řidiče, chod-
ce a cyklisty k opatrnosti a dodržování 
pokynů pracovníků a přechodného do-
pravního značení. Během pokládky as-
faltu nebude možný vjezd na opravené 
komunikace. Děkujeme za pochopení 
a trpělivost během probíhajících prací.

RESTAUROVÁNÍ VITRÁŽÍ VE SLAVONICÍCH
Kostel Božího Těla a  sv.  Ducha 

ve  Slavonicích, nejstarší památka 
města, se dočkal důkladného restau-
rování svých historických vitrážových 
oken. V letech 2023 až 2025 probíha-
lo citlivé obnovení celkem 11  oken, 
které provedla restaurátorka Monika 
Zborníková Vinterová. Celkové ná-
klady na obnovu činily 2 772 473 Kč, 
přičemž významnou část financovalo 
Ministerstvo kultury ČR z Programu 
záchrany architektonického dědictví. 
Kostel, založený kolem roku 1280, 
má bohatou historii a je zapsán jako 
kulturní památka České republiky. 
Obnovené vitráže nyní opět přinášejí 

do  interiéru kostela hru barev a du-
chovní atmosféru.

Na městském úřadě probíhá rekon-
strukce kachlových kamen, která při-
nese novou estetiku do obřadní síně. 
Po dokončení prací se kamna stanou 
významnou ozdobou a přispějí k pří-
jemné atmosféře při konání různých 
slavnostních událostí. Tato inves-
tice do  obnovy historického prvku 
je součástí širšího úsilí o  zachování 
kulturního dědictví města. Očekává 
se, že rekonstrukce bude dokončena 
v  plánovaném termínu, což přinese 
radost nejen zaměstnancům úřadu, 
ale i občanům.
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NÁVŠTĚVY SENÁTU

DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ: ODKAZ HRDINŮ 
MINULOSTI JE DNES AKTUÁLNĚJŠÍ NEŽ KDY DŘÍV

Opakovaně se o  tom zmiňuji, 
a přesto se mi zdá, že využití je men-
ší, než by mohlo být. Český Senát má 
své sídlo ve druhém nejrozsáhlejším 
historickém komplexu, Sídlo Sená-
tu se nachází v Praze na Malé Straně 
a  tvoří jej Valdštejnský palác, Kolo-
vratský palác a  Malý Fürstenberský 
palác. Celý komplex budov je součástí 
národní kulturní památky s  názvem 
„Sídlo Parlamentu České republiky“.

Sídlo Senátu si může prohlédnout 
na rozdíl od většiny jiných národních 
památek v  rámci otevíracích hodin 
zdarma. Zájemci jej mohou navštívit 
také při různých dalších akcích. Do-
volím si tedy dnešní článek věnovat 
pozvání jednotlivců i  skupin na ná-
vštěvu Senátu. Na stránkách Senátu 
www.senat.cz v části s názvem „Pro-
hlídky“ jsou podrobně popsány mož-
nosti návštěv a rezervací. Proto pouze 

ve stručnosti - Senát zdarma organi-
zuje tři základní typy prohlídek:
Komentované prohlídky pro jednot-
livce – (257 075 707, infocentrum@se-
nat.cz) (nutná rezervace, dle domluvy 
pondělí až pátek mezi 9:00 a 16:00)

Komentované prohlídky pro (škol-
ní) skupiny (257 075 707, infocent-
rum@senat.cz) (nutná rezervace, dle 
domluvy pondělí až pátek mezi 9:00 
a 16:00)
Sobotní individuální prohlídky 
– (rezervace není nutná, konají se ka-
ždou sobotu od 9:00 do 16:00 hodin, 
poslední vstup 15:30)

Další možností je domluvit si ná-
vštěvu Senátu se senátorkou či senáto-
rem, v mém případě je ideální se ob-
rátit na mého asistenta Ing. Miroslava 
Brzka (603 175 656, brzekm@senat.
cz) nebo přímo na mě (606 767 544, 
vystrcilm@senat.cz).

Na závěr děkuji za nedávné návštěvy 
studentům ze SOŠ a Gymnázia Oto-
kara Březiny z Telče a rovněž Gymná-
zia Dačice. Je vždy příjemné a poučné 
se potkat s mladými lidmi, diskutovat 
a vyslechnout si všechny názory. Vel-
mi mě také potěšily návštěvy a osob-
ní setkání z mého senátního obvodu 
v  rámci posledního Dne otevřených 
dveří českého Senátu, který se konal 
ve státní svátek 28. 10. 2025.

Miloš Vystrčil, senátor

Každý rok 11.  listopadu si po celé 
zemi připínáme červený vlčí mák. 
Tento drobný květ v sobě nese hlubo-
kou úctu ke všem, kteří nasadili svůj 
život za naši svobodu. V  roce 1918, 
kdy utichly zbraně první světové 
války, rozkvetly na rozrytých polích 
Flander, kde padly miliony vojáků, 
červené vlčí máky. Od té doby se sta-
ly mezinárodním symbolem úcty ke 
všem válečným veteránům.

Ve dnech 10. a 11. listopadu se také 
ve Spolkovém domě ve Slavonicích 
uskutečnily Dny válečných veteránů. 
První den byla připravena průchozí 
dílna, v níž si návštěvníci mohli vyro-
bit vlastní vlčí máky. Druhý den ná-
sledovalo pietní setkání u památníku 
obětem první světové války, které při-
pomnělo nejen historii, ale i hodnoty 
odvahy, cti a služby vlasti.

Vlčí mák však není jen symbolem 
vzpomínky, ale i  konkrétní pomoci. 

Po celý listopad probíhají sbírky na 
podporu veteránů. Sbírka Paměti ná-
roda pomáhá válečným veteránům 
a účastníkům odboje a zároveň pod-
poruje dokumentaristy, kteří zazna-
menávají jejich životní příběhy. Dru-
hou možností je digitální iniciativa 
DiGiMÁK, díky níž každý dárce získá 
digitální mák a přispěje do Vojenské-
ho fondu solidarity, který pomáhá 
vojákům, veteránům a jejich rodinám 
v těžkých životních situacích.

I já se do těchto sbírek zapojil. Ka-
ždý rok si kupuji vlčí mák Paměti ná-
roda a letos jsem přidal i DiGiMÁK. 
Považuji to za drobný, ale důležitý 
způsob, jak vyjádřit úctu těm, kteří 
chránili naši zemi a naši svobodu.

Změny v Poslanecké sněmovně, kte-
ré nastaly po letošních volbách, uka-
zují, že bezpečnost a  demokratické 
hodnoty, na nichž stojí naše země, se 
otřásají v základech. Když z budovy in-

stituce, která má být symbolem svobo-
dy a demokracie, mizí vlajka vyjadřu-
jící solidaritu s napadenou Ukrajinou, 
beru to jako varovný signál. Jako člen 
opozice budu i nadále dělat maximum 
pro to, aby svoboda, bezpečí a naše me-
zinárodní závazky zůstaly zachovány.

Letošní Den válečných veteránů tak 
není jen připomínkou minulosti, ale 
i  výzvou do budoucnosti, abychom 
nenechali zapadnout hodnoty, na kte-
rých stojí naše svoboda. 

Jan Bartošek
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BLACKOUT: CO DĚLAT A JAK SE PŘIPRAVIT?

29.11.2025 – Dřevo Milan, Třeboňská 215, Chlum u Třeboně, tel.: 384 797 235
30.11.2025 – Havlíček Pavel, Fügnerova 559, Jindřichův Hradec, tel.: 384 361 401
06.12.2025 – Hulička Radek, Jablonského 446, Třeboň, tel.: 384 397 185
07.12.2025 – Chaloupka Adam, U Světa 750, Třeboň, tel.: 773 222 180
13.12.2025 – Johová Miluše, Stará cesta 505, Jindřichův Hradec, tel.: 384 363 570
14.12.2025 – Krulová Eva, Horní náměstí 516, Slavonice, tel.: 602 673 439
20.12.2025 – Kubásek Ivan, otín 58, Jindřichův Hradec, tel.: 384 320 005
21.12.2025 – Kunkela Josef, Růžová 41/II, Jindřichův Hradec, tel.: 384 363 491
24.12.2025 – Kunkela Petr, Růžová 41/II, Jindřichův Hradec, tel.: 384 363 491
25.12.2025 – Lovětínský Čestmír, Příhodova 176, Dačice, tel.: 384 423 107
26.12.2025 – Liškař Josef, Sportovní 313, Deštná, tel.: 721 415 581
27.12.2025 – Lacinová Dagmar, Antonínská 85, Dačice, tel.: 384 423 150
28.12.2025 – Majerčíková Barbora, Jarošovská 1126/II, Jindřichův Hradec, tel.: 384 321 839

Zubní pohotovost

Zubní pohotovost probíhá vždy v čase od 8:00 do 12:00 hodin! 
Více informací na tel. čísle 384 376 111. (ústředna Nemocnice J. Hradec, a. s.) nebo na https://hradeczije.cz/zubni_pohotovost/

Výpadek proudu dokáže během 
chvíle změnit běžný den v malou kri-
zovou situaci. Nesvítí světla, netopí 
topení, neteče voda, přestávají fun-
govat bankomaty i platební terminá-
ly. Vypne se internet, mobilní sítě se 
přetíží a  v  zimě rychle klesá teplota 
v domech. Moderní svět je na elektři-
ně závislý víc, než si běžně uvědomu-
jeme. V České republice jsme zatím 
rozsáhlý blackout nezažili, objevují 
se však stále častější lokální výpad-
ky – po silných bouřkách, větru nebo 
při přetížení sítě. Odborníci varují, že 
k  větší poruše může dojít kdykoliv, 
a proto se vyplatí být připraven.

Když vypadne elektřina, přestává 
fungovat většina zařízení, na která jsme 
zvyklí  – světla, kuchyňské spotřebiče, 
pračka, lednice, ale i čerpadla pro vodu 
a topení. Pokud by výpadek trval déle 
než několik hodin, může dojít také 

k omezení dodávky vody nebo plynu. 
V  takové situaci pomáhá mít doma 
základní nouzové zásoby  – dostatek 
pitné vody (zhruba dva litry na osobu 
a  den), trvanlivé potraviny, základní 
léky, svítilnu, rádio na baterie, nabitou 
powerbanku, hotovost a  kopie důleži-
tých dokumentů. To vše doporučuje 
i tzv. příručka „72 hodin“, která radí, jak 
být soběstačný po dobu tří dnů (https://
www.72h.gov.cz/cs/ke-stazeni).

Při delším výpadku je vhodné od-
pojit spotřebiče, aby se nepoškodily 
při opětovném zapnutí elektřiny. 
Lednici a mrazák otevírejte jen vý-
jimečně – potraviny tak vydrží déle. 
K ohřevu jídla lze využít kempingo-
vý vařič nebo gril, samozřejmě s ma-
ximální opatrností.

Kdo chce být opravdu připraven, 
může si část své energetické soběstač-
nosti zajistit i  sám. Fotovoltaická 

elektrárna s  bateriovým úložištěm 
dokáže při výpadku udržet v provo-
zu nejdůležitější spotřebiče – napří-
klad osvětlení, oběhové čerpadlo to-
pení nebo lednici. Zároveň pomáhá 
snižovat účty za elektřinu a přispívá 
k větší nezávislosti domácnosti.

V  Českých Budějovicích funguje 
poradenské středisko ECČB, které 
poskytuje bezplatné a  nezávislé po-
radenství. Zde můžete s energetický-
mi specialisty probrat, jak se na mož-
né výpadky připravit a jak efektivně 
hospodařit s  energiemi. Společně 
můžete najít řešení pro váš dům – od 
úspor elektřiny a  tepla až po návrh 
fotovoltaiky nebo bateriového systé-
mu. Díky dobré přípravě se i případ-
ný blackout může stát jen krátkou 
epizodou, ne vážnou krizí. 

Více informací na www.eccb.cz, e-
mail: eccb@eccb.cz, tel.: 387 312 580.

STÁLE STEJNÉ TRIKY, STÁLE NOVÉ OBĚTI
Policie varuje před internetovými podvody 
Policisté v  Jindřichově Hradci se 

i  v  uplynulých týdnech zabývali sé-
rií internetových podvodů. Ačkoliv 

scénáře jsou stále stejné, objevují 
se stále noví poškození, kteří důvě-
řují neznámým lidem na internetu. 

Pachatelé využívají strachu, důvěry 
i nepozornosti lidí a  škody jdou do 
stovek tisíc korun.
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Výčtem podvodů, které se odehrá-
ly během několika posledních týdnů 
pouze v našem okrese, chceme varo-
vat širokou veřejnost. Je zřejmé,  že 
internetoví podvodníci stále nachá-
zejí nové oběti a využívají každé pří-
ležitosti, kdy lidé ztratí ostražitost.

Níže uvádíme přehled podvodů, 
které se v říjnu a na začátku listopa-
du v našem regionu odehrály.

2.  října  2025  – WhatsApp vydě-
rač – Poškozeného telefonicky oslo-
vil neznámý muž, který mu tvrdil, že 
došlo k  úniku jeho osobních údajů 
a hrozí zneužití finančních prostřed-
ků. Poté ho přesvědčil, že jediným 
řešením je okamžitě převést peníze 
na údajně bezpečný účet. Poškoze-
ný tak ve snaze ochránit své úspory 
odeslal téměř 300 tisíc korun.

9.  října  2025  – Falešná investi-
ce  – Poškozený muž byl kontakto-
ván osobou, která mu tvrdila, že má 
zhodnocenou investici. Přes aplikaci 
WhatsApp mu zaslala odkaz, po jehož 
otevření se mu do telefonu automa-
ticky nainstalovala neznámá aplikace. 
Po jejím otevření se pouze načítala, 
ale během této chvíle bylo muži z jeho 
účtu strženo přes 44 tisíc korun. Díky 
této aplikaci pachatelé získali infor-
mace o platební kartě, kterou měl po-
škozený nahranou v telefonu.

12. října 2025 – Podvodný prodej 
auta – Muž reagoval na inzerát s na-
bídkou vozidla. Prodávajícímu zaslal 
zálohu ve výši 20 tisíc korun. Ten mu 
vzápětí napsal, že platba byla omy-
lem vrácena a požádal ho, aby část-
ku poslal znovu. Naštěstí poškozený 
zpozorněl, ověřil si situaci a  další 
platbu již neposlal.

14. října 2025 – Falešná přeprav-
ní služba  – Podvodník zareagoval 
na inzerát ženy, která nabízela zbo-
ží k prodeji. Odkázal ji na web, kte-
rý vypadal jako stránka doručovací 
společnosti a vyzval ji k zadání údajů 
o platební kartě. Krátce poté se z je-
jího účtu začaly odesílat platby. Žena 
naštěstí okamžitě kontaktovala banku 
a  transakce zablokovala, takže ne-
vznikla finanční škoda.

18.  října  2025  – Poslala jste to 
špatně, pošlete znovu – Žena sháněla 
náhradní díly na automobil. Podvod-
ník jí sdělil, že je má za 6500 korun, 
které mu obratem poslala. Následně 
ji přesvědčil, že špatně uvedla varia-
bilní symbol, a  že se jí peníze vrátí, 
pokud částku odešle znovu. Takto ji 
přiměl k dalším a dalším platbám, až 
celkem přišla o 18 tisíc korun.

23.  října  2025 – Podvodný e-mail 
z banky – žena obdržela e-mail, kte-
rý vypadal jako zpráva od její banky. 
Odkaz v e-mailu ji vedl na falešné in-
ternetové bankovnictví. Vyplnila zde 
své přihlašovací údaje i  potvrzovací 
kódy. Tím pachatelům umožnila pří-
stup k  účtu, odkud jí během krátké 
doby zmizelo 240 tisíc korun.

24. října – Výhodná investice skon-
čila půlmilionovou ztrátou  – Žena 
narazila na internetu na reklamu vý-
hodné investice do akcií známé ener-
getické společnosti. Vyplnila své kon-
taktní údaje a  brzy jí zavolal údajný 
investiční poradce. Po sérii telefonátů ji 
přesvědčil k investici do kryptoměn se 
slibovaným výnosem 50 %. Poškozená 
tak investovala téměř 500 tisíc korun. 
Poté s ní poradce přestal komunikovat.

31. října 2025 – Spořicí účet, který 
neexistoval – Ženu kontaktoval muž, 
který tvrdil, že má u  finanční spo-
lečnosti účet s  300 tisíci korun. Aby 
mohla peníze vybrat, musela zaplatit 
daň a a tu v hotovosti předat kurýrovi. 
Žena vybrala 110 tisíc korun a peníze 
odevzdala neznámému muži. Očeká-
vaných peněz se však nedočkala.

3. listopadu 2025 – Falešný inves-
tiční poradce a  vzdálený přístup  – 
Muž byl telefonicky kontaktován 
osobou, která se představila jako zá-
stupce investiční společnosti. Protože 
muž v minulosti skutečně investoval, 
uvěřil jí. Podle pokynů si nainstaloval 
aplikaci pro vzdálený přístup do te-
lefonu, aby mohl sledovat investice. 
Ve skutečnosti tím umožnil pachateli 
manipulaci s financemi a během chví-
le přišel o 270 tisíc korun.

4. listopadu 2025 – Ahoj tati – Po-
škozený obdržel zprávu  – Ahoj tati, 

mám rozbitý telefon, pošli mi pení-
ze. Domníval se, že píše jeho dcera, 
a proto bez ověření odeslal 110 tisíc 
korun na uvedený účet. Později se 
s dcerou telefonicky spojil a zjistil, že 
od něho nic nepožadovala.

5.  listopadu  2025 – Investice, které 
nikdy neexistovaly – ženu kontaktoval 
muž, který jí nabídl investici s vysokým 
zhodnocením. Zpočátku poslala jen 
několik tisíc korun, ale údajný poradce 
ji přesvědčil, aby přidala další prostřed-
ky. Celkem tak poslala 140 tisíc korun. 
Po ukončení komunikace zjistila, že 
jsou na její jméno navíc sjednány dva 
úvěry. Během komunikace mu totiž 
sdělila veškeré údaje o své osobě, včet-
ně údajů z občanského průkazu.

6.  listopadu  2025  – Další „Ahoj 
tati“ – Další poškozený obdržel zprá-
vu od údajné dcery, která nutně po-
třebovala peníze. Bez ověření odeslal 
téměř 140 tisíc korun. Až poté zjistil, 
že se stal obětí stejného triku jako 
mnozí před ním.

Jaké triky podvodníci používají
Podvodníci své scénáře obměňují, 

ale princip je vždy stejný  – vyvolat 
strach nebo pocit naléhavosti, při-
mět oběť rychle jednat, získat přístup 
k penězům nebo osobním údajům.

Nejčastější formy
Podvodné investiční nabídky, faleš-

né zprávy, podvodné odkazy na do-
pravce nebo platební brány, zneužití 
důvěry přes komunikační aplikace.

Jak se bránit
Nikdy neklikejte na odkazy zasla-

né neznámou osobou. Neposkytujte 
přihlašovací údaje, PINy ani kódy. 
Nikomu neumožňujte vzdálený pří-
stup do svého zařízení. Pokud vám 
někdo píše jako příbuzný a žádá pe-
níze, vždy si to ověřte telefonátem.

Podvodníci mění jen příběh, nikoli 
způsob. Lidé přicházejí o celoživotní 
úspory kvůli jednomu kliknutí nebo 
chvíli nepozornosti. Buďte proto obe-
zřetní a raději si vše dvakrát ověřte.

PČR
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listopad 2025

KDE BYLO V ŘÍJNU 1938 NĚMECKÉ POLNÍ LETIŠTĚ U SLAVONIC?
Na válečné období 1939–45 není 

lehké vzpomínat, byla to doba nesvo-
body, bezpráví a  teroru. Naši oblohu 
křižovala moderní bojová letadla, kte-
rá vzbuzovala obavy i obdiv současně. 
V říjnu 1938 během německé okupa-
ce pohraničí se začínající letecká vál-
ka protnula s historií města Slavonic, 
když si zde německé letectvo Luftwaffe 
zřídilo polní letiště. Najde se ještě pa-
mětník, který úřední záznamy doplní 
osobním svědectvím o další detaily? 

Po přijetí Mnichovské dohody 
vstoupili 1.  října  1938 ve 14 hodin 
v prostoru šumavské obce Bučina na 
území Československa první němečtí 
vojáci a  do 8.  října obsadili celé po-
hraničí. Pozemní vojsko podporovaly 
zejména letecké průzkumné jednot-
ky. Na jižním úseku od Lanžhota po 
Chlum u  Třeboně bylo k  podpoře 
Armádní skupiny 5 (Heeresgruppe 
5) přiděleno Luftwaffenkommando 
Österreich. Jeho hlavní sílu představo-
vala průzkumná Aufklärungsgruppe 
18. Smíšená jednotka vznikla v srpnu 
1938 na základně Bad Vöslau-Köttin-
gbrunn u Vídně a  zahrnovala podří-
zenou 4. Staffel (Fern)/18 s  několika 
dálkovými (Fern) průzkumnými stroji 
Dornier Do 17 a letky 1. až 3.(Heer)/18 
pro blízký, armádní (Heer) průzkum, 
standardně s  devíti prvoliniovými 
stroji Heinkel He 46 a třemi staršími, 
záložními dvouplošníky Heinkel He 
45. Před vstupem do československé-
ho pohraničí v  říjnu 1938 byla letka 
2.(H)/18 přidělena XVIII. armádnímu 
sboru v  hlavním směru na Znojmo. 
Sesterská 3.(H)/18 přidělená k  XVII. 
armádnímu sboru ve směru Dačice 
– Jindřichův Hradec se přesunula na 
polní letiště Weiern u Raabs a.d.Thaya. 
Poslední 1.(H)/18 byla přímo pod-
řízena 2. tankové divizi soustředěné 
proti Jindřichovu Hradci. Letka právě 
v Zeltweg procházela přezbrojením na 
moderní Hs 126 a nebyla proto zcela 
operační, přesto se 2.  října rozmístila 
na polní letiště Oedt a.d.Wild a Har-
mannsdorf. Při obsazování pohrani-

čí dosáhla 8.  října podle německých 
hlášení 2. tanková divize Lásenice 
a  do 10.  října obsadila prostor Nová 
Bystřice  – Jindřichův Hradec, zatím-
co sousední 44. pěší divize k 10. říjnu 
byla ve Slavonicích (něm. Zlabings). 
A právě do Slavonic 14.  října přilétla 
1.(H)/18 s několika průzkumnými He 
46 doprovázených záložními He 45. 
Pobyt ve Slavonicích byl krátký a  již 
na konci října byla kompletní Auf-
klärungsgruppe 18 zpět v  domovské 
základně Köttingbrunn.

Prozatím jediným lokálním dokla-
dem přítomnosti letky 1.(H)/18 ve 
Slavonicích je četnické vyšetřování 
nouzového přistání německého leta-
dla u Kamenného Újezdu u Českých 
Budějovic, ke kterému došlo v poled-
ne 16. října 1938. 

Večer v 18.30 hodin 16. října 1938 
přijal Dr. Hložek na prezídiu zem-
ského úřadu v Praze telefonát nižšího 
policejního úředníka Voneše z  Poli-
cejního ředitelství České Budějovice. 
Strojový zápis telefonátu uvádí, že 
v  17.30 hodin se na ředitelství do-
stavil Ing. Theodor Holoubek a Josef 
Kosík. Oba vypověděli, že během 
lovu u  Kamenného Újezdu pozoro-
vali „říšskoněmecké létadlo značky 
W-L-477“. Letadlo nejprve dvakrát 
zakroužilo nad obcí a potom zamířilo 
k Ovčímu vrchu nad dvorem Plavni-
ce, kde nouzově přistálo. V letadle se 
nacházeli dva letci, kteří přivolali Ing. 

Holoubka a  ptali se, kde se nachází. 
Když jim odpověděl, že jsou v Česko-
slovensku, velice se divili. Vyprávěli, 
že letí z Vídně do Slavonic u Mikulova 
a pro špatné počasí a mlhu zabloudi-
li. Během rozhovoru Ing. Holoubek 
vstoupil do letadla a  snažil se letce 
zdržet do příchodu četnictva. Jelikož 
stále běžel motor, letci jen zdvoři-
le poděkovali a  letadlo odstartovalo 
směrem na Slavonice. Stroj byl na 
ocasních plochách opatřen hákovým 
křížem a na křídlech byl černý, bíle le-
movaný kříž. Skupina lovců poté ode-
šla do hostince ve dvoře Plavnice, kam 
asi v 13.30 hodin dorazil vrch. stráž-
mistr z četnické stanice v Kamenném 
Újezdě a začal případ vyšetřovat. Dr. 
Hložek k výpovědi obou svědků do-
plnil nařízení, aby četnická stanice 
událost vyšetřila a důrazně se podivil, 
proč četníci událost nehlásili četnické 
letecké hlídce na letišti v Českých Bu-
dějovicích. Výsledek měl být na prezí-
diu obratem telefonicky nahlášen.

Velitel četnické stanice vrch. stráž-
mistr Emil Hrdlička na výtku v 19.30 
hodin bezprostředně reagoval přímým 
telefonátem na prezidium do Prahy. 
Telefonát přijal Dr. Urbánek, který ob-
sah telefonátu doslovně zapsal. Uvádí, 
že v 11.45 hodin přistál u dvora Plav-
nice německý dvouplošník obsazený 
dvěma muži. V blízkosti byla na honu 
skupina střelců Ing. T. Holoubek, od-
borný učitel Josef Kosík, výčepní ho-
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telu Slunce František Zelený, zubař 
Antonín Blejštil a  uzenář Jan Mikeš. 
Ing. Holoubek vylezl na křídlo a  le-
tadlo si prohlédl, ale nezjistil žádnou 
výzbroj ani fotoaparát. Osádka letadla 
mu údajně sdělila, že pochází z Víd-
ně a  letěla do „Slavěnic na Moravě“. 
Četnický velitel také ostře zmínil, že 
o  případu byl telefonicky informo-
ván až v  13 hodin správcem dvora 
Vilémem Mikynou. Jelikož letadlo 
bylo již přes hodinu pryč, věnoval 
více pozornosti autonehodě, ke které 
právě došlo v Kamenném Újezdě. Dr. 
Urbánek k  strojovému zápisu rukou 
doplnil omluvnou poznámku, že čet-
nická letecká hlídka na místním letiš-
ti nemohla být upozorněna, neboť již 
byla zrušena.

Administrativní bitvu ukončil ve-
litel Emil Hrdlička následující den 
17.  října vyhotovením podrobného 
hlášení č.j. 624 dův./38, které pri-
márně adresoval Okresnímu úřadu 
České Budějovice a v kopii také Ve-
litelství četnického oddělení České 
Budějovice a  městskému posádko-
vému velitelství. V  písemném hlá-
šení doplňuje, že podle svědectví 
správce dvora Viléma Mikyny se 
jednalo o  pozorovací, zeleno-hně-

dě zbarvený dvouplošník. Současně 
připomíná „ing. Holoubek a spol. se 
nesnažili žádným způsobem zadržeti 
posádku letadla, naopak jim blaho-
volně kapesníky dávali na srozumě-
nou, že mohou odletěti. Posádka 
letadla mohla býti velice snadno za-
držena, jelikož ing. Holoubek a spol. 
byli všichni ozbrojeni…“

Svědky doložené označení „D-
477“ v  německém registru odpoví-
dá pouze archaickým letadlům a  je 
proto pravděpodobné, že došlo k zá-
měně za novější kód „D-2477“, který 
mohl být na trupu nebo křídlech le-
tadla namalován také ve tvaru „D-2 
+ 477“. Označení by odpovídalo 
průzkumnému dvouplošníku Hein-

kel He 45. V  letech 1932–1936 bylo 
v  Německu vyrobeno přes pět set 
kusů, ale označení D-2477 nesl pro-
totyp He 45a výrobního čísla 411 za-
létaný na jaře 1932. Původně byl po-
háněn řadovým dvanáctiválcovým 
motorem BMW VI, ale po zástavbě 
silnější verze motoru BMW VI 7.3u 
s reduktorem vrtule sloužil jako pro-
totyp sériové verze He 46C. Po skon-
čení továrních testů v únoru 1934 byl 
stroj D-2477 předán k řadové službě 
leteckému spolku Deutscher Luftfa-
hrtverband, pod kterým se skrývalo 
vznikající německé vojenské letectvo 
Luftwaffe, veřejně přiznané až v úno-
ru 1935. 

Jan Vladař

DEMOKRATICKÝ SYSTÉM A DEMOKRATICKÝ REŽIM
jsou základní právní pojmy teorie 
státu. Laické a  velmi zjednodušené 
vysvětlení těchto základů demokra-
tického státu je:
•	 demokratický systém je struktura 

státních orgánů vytvořených de-
mokratickými postupy (např. vol-
bami, referendy a dalšími postupy, 
kde mají možnost občané se vyjá-
dřit k dané problematice)

•	 demokratický režim má ze strany 

státu umožnit občanovi svobod-
ný a  neomezený přístup k  tomu, 
aby mohl zaujmout svá stanoviska 
a postoje k výše uvedeným demo-
kratickým postupům.

 
Nechci hodnotit situaci, kdy jsem 

necelý měsíc před volbami do PS  do 
Slavonických novinek zaslal můj po-
stoj k  vývoji minulých čtyř let pod 
titulem „Předvolebně“. Ten však ne-

byl uveřejněn. Tajemník MěÚ pan 
Macků to zdůvodnil tím, že by mohlo 
město být napadeno za ovlivňování 
voleb. Zároveň mi sdělil, že tento člá-
nek vyjde v příštím čísle Slavonických 
novinek. Nevyšel.

Nechávám na čtenáři, aby sám po-
soudil, zda je město ochotno zajistit 
základní požadavky demokratického 
režimu pro občan(a/y) Slavonic.

Petr Skála, Slavonice

Omluva panu Skálovi
Rádi bychom se touto cestou omlu-

vili panu Skálovi za to, že jeho článek 
nebyl nedopatřením zařazen do říj-
nového čísla  Slavonických novinek. 

Osobně jsem se panu Skálovi již omlu-
vil a  touto formou se mu omlouvám 
i veřejně na stránkách našich novin.

Přijali jsme již organizační opat-

ření, aby k  podobnému pochybení 
v budoucnu nedošlo.

Děkuji za pochopení. 
Ing. Karel Macků, tajemník
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ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Podzim ve školce byl pestrý a plný 
zážitků. Využili jsme slunečné dny 
k  pozorování změn v  přírodě, hra-
bání listí a poznávání bylinek z naší 
zahrádky. O  jejich tajemstvích nám 
poutavě vyprávěla bylinková babič-
ka, která dětem ukázala, jak bylinky 
voní i k čemu pomáhají.

Děti z Oveček se věnovaly ovoci  – 
třídily ho, poznávaly názvy a připravily 
si ovocný salát, který samy ochutnaly. 
Včelky objevovaly svět ovoce a  zele-
niny pomocí všech smyslů a  Žabky 
zkoumaly, co všechno se z nich dá vy-
tvořit. Společně zjistily, že i z cukety lze 
vykouzlit skvělé muffiny!

Do školky zavítalo také divadélko 
s  ekologickou pohádkou o  prasát-
ku Arturovi, které nejstarším dětem 
připomnělo, proč je důležité chránit 
přírodu. V rámci programu Malý ar-

chitekt s lektorkou Pavlou Čechovou 
se děti naučily, co dělá architekt, jak 
číst plány domů a jak fungují obvo-
dové zdi a  příčky. Rozvíjely přitom 
logické myšlení, tvořivost i  spolu-
práci.

Zapojili jsme se do DLD Day  – 
Dne vývojové dysfázie, který připo-
míná, že některé děti to mají s  řečí 
o trochu těžší. Třídy Kuřátek a Ove-
ček vyzdobily chodník před školkou 
barevnými obrázky a  tím symbolic-
ky podpořily porozumění, trpělivost 
a vzájemnou pomoc.

Do školky k nám dorazil i  skřítek 
Podzimníček, který potřeboval po-
moci vrátit barvy přírodě. Děti pl-
nily úkoly, poznávaly stromy, plody 
i zvířátka, a přitom si hravou formou 
rozvíjely logické myšlení, spolupráci 
i vztah k přírodě.

Starší děti navštívily Hvězdárnu 
a planetárium v Jindřichově Hradci, 
kde se dozvěděly mnoho zajímavostí 
o vesmíru, planetách a práci astrono-
mů. Zhlédly poutavý film Dinosauři 
a  měly možnost pozorovat Slunce 
dalekohledem.

Závěr podzimu patřil tvořivému 
odpoledni s  rodiči, které připravila 
třída Včelek. Společně vznikaly veselé 
veverky, podzimní věnce, ježci i svíc-
ny. Panovala skvělá nálada, smích 
a radost z krásně prožitých chvil.

Na závěr bychom rádi poděkovali 
manželům Sojákovým za jejich štěd-
rý dar – krásné polštářky pro děti ze 
třídy Ovečky a  Kuřátka. Polštářky, 
které zpříjemní odpočinek i  společ-
né chvíle ve školce, udělaly dětem 
velkou radost.

H. Svobodová, K. Pytlíková

Podzim ve školce plný barev, tvoření a objevování

ZPRÁVIČKY ZE ZŠ PRAKTICKÉ
Úspěch ve výtvarné soutěži

24. října 2025 proběhlo v naší škole 
slavnostní předání ceny Janu Augu-
stinovi, žáku 5.ročníku, za 1. místo 
v soutěži o nejlepší obrázek zvířecích 
parťáků, které se zúčastnilo něko-
lik desítek dalších dětí. Cenu Jení-
kovi přijela předat osobně paní K. 
Böhmová z  Moravských Budějovic, 

která se věnuje zooterapii a  soutěž 
pro děti uspořádala.

Drobné ceny dostaly všechny děti, 
které se soutěže zúčastnily.

Mikulášská výměna hraček
Máte doma nepoužívané nebo již 

okoukané hračky v  dobrém stavu? 
Můžete je přinést ve dnech 1.  12.–

5.  12. do ZŠ praktické na nám.Míru 
473. Tato akce pak vyvrcholí v pátek 
5. 12. , kdy si děti i rodiče mohou přijít 
vybrat některou z donesených hraček.

Smyslem akce je dát hračkám dru-
hou šanci a dopřát hračku i těm, kte-
ří si třeba nové hračky nemohou tak 
často dovolit.

Dana Zichová
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ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY
Hvězdárna a planetárium Jindřichův Hradec
Ve středu 15. října ráno v 7:00 hodin 

jsme měli sraz na autobusáku. Sešli 
jsme se tam a v 7:15 nám odjížděl au-
tobus do Nové Bystřice. V Bystřici se 
opravovala cesta, takže jsme museli jet 
objížďkou. Počkali jsme cca 10 minut. 
Dorazili jsme do Jindřichova Hradce, 
kde jsme přestoupili na městský bus, 
který nás přepravil do planetária. 

Jako první jsme šli do promítacího 
sálu. Každý si našel svoje místo. Prů-
vodce nám poradil, abychom si sedli 
co nejvýš, protože se promítalo nad 
námi. Promítal nám Mléčnou dráhu. 
Jezdili jsme mezi planetami - Země, 
Venuše, Mars, Jupiter, Saturn a Nep-
tun. Dozvěděli jsme se, že Pluto se od 
roku 2006 řadí do trpasličích planet 
jako třeba Eris, Makemake, Haumea, 

Ceres atd. Nakonec jsme viděli film 
o vesmíru, kde jsme se dozvěděli další 
zajímavosti. Potom jsme vystoupali 
nahoru do kupole k  dalekohledům, 
ale jelikož pršelo, tak jsme nemohli 
sledovat oblohu. Tak jsme si jen něco 
povídali. 

Nakonec jsme sestoupili o patro níž 
a tam jsme se nasvačili. K tomu nám 
průvodce pustil slovenskou pohád-
ku jménem Kráva na Měsíci a ta nás 
velice pobavila. A pak už jsme jeli je-
nom busem do Slavonic. Pár dětí šlo 
do školy na oběd a  pak domů nebo 
do družiny. Někteří šli z  autobusáku 
rovnou domů. Výlet se mi moc líbil, 
i když už jsem tam jednou byl. Dávám 
9/10. 

Kvido Krejča, 5. A

Trestní odpovědnost dětí a mladistvých
Ve středu 15.  10.  2025 se žáci 9. 

ročníku zúčastnili přednášky na 
téma „Trestní odpovědnost dětí 
a mladistvých“. 

Přednášku vedla tisková mluvčí 
a  preventistka Policie ČR pro oblast 
Jindřichův Hradec nprap. Věra Mži-

ková, která žákům přiblížila nejčas-
tější delikty mladistvých a vysvětlila, 
jaké následky mohou mít některé 
zdánlivě „nevinné“ činy. Žáci se do-
zvěděli, od jakého věku je možné nést 
trestní odpovědnost, jaký je rozdíl 
mezi přestupkem a  trestným činem, 

mezi krádeží a  loupeží nebo mezi 
úmyslem a  nedbalostí. Přednáška 
byla doplněna konkrétními příkla-
dy z  praxe, které žáky velmi zaujaly 
a vedly je k zamyšlení nad vlastní od-
povědností a důsledky svého jednání. 

 Jelena Palánová

Exkurze do Vídně
Ve středu 22.  října se žáci 8. a  9. 

tříd vydali na tradiční exkurzi do Ra-
kouska. Tentokrát naším cílem byla 
Vídeň a její památky.

Exkurzi jsme zahájili návštěvou Haus 
des Meeres, velkého akvária umístě-
ného v bývalé protiletecké věži. Mohli 
jsme zde pozorovat více než 10 000 dru-
hů zvířat a z vyhlídky v 11. patře se nám 
naskytl krásný pohled na celé město.

Poté jsme se pěšky vydali po hlav-
ních nákupních ulicích Mariahilfer 
Straße a  Kärntner Straße až do sa-
motného centra. Cestou jsme minu-
li Vídeňskou státní operu a  udělali 
si krátkou pauzu na oběd. V centru 
jsme obdivovali katedrálu svatého 
Štěpána, prošli jsme se k císařskému 
paláci Hofburgu, kde nás překvapila 

vojenská přehlídka pořádaná u příle-
žitosti národního dne Rakouska.

Od Hofburgu jsme pokračovali 
přes Muzejní čtvrť k  budově parla-
mentu a dále k  radnici, kde jsme si 
v parku odpočinuli a pozorovali pro-
tější budovu Dvorního divadla. Ně-
kteří z  nás se navíc vydali prohléd-

nout si i Vídeňskou univerzitu, která 
sídlí hned vedle radnice.

Celý den nás provázelo příjemné po-
časí a dobrá nálada. Unavení, ale plní 
nových zážitků a dojmů jsme se večer 
autobusem vrátili zpět do Slavonic.

Lenka Pahl, Jitka Pavlů,  
Kateřina Mrkvová
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Sokolhraní u nás ve škole
Naše škola se zapojila do celore-

publikového projektu SOKOLHRA-
NÍ. Díky tomuto skvělému programu 
podporujeme pohybovou gramot-
nost u dětí z 1. až 5. třídy. Cílem je 
nadchnout je pro pohyb, vést je ke 

sportování a propojit sport i s další-
mi předměty ve škole.

Žáci si vedou vlastní sportovní de-
níky, kde si zaznamenávají své po-
kroky – ať už sportovní, nebo školní 
– a učitelé tu zároveň najdou inspi-

raci pro výuku třeba matematiky, 
jazyků nebo přírodovědy. Ke konci 
školního roku probíhá hodnocení 
projektu a zasílání odměn pro zapo-
jené žáky. 

 Lenka Nosková

Městská knihovna
VÁNOČNÍ LUŠTĚNÍČKO  – nová soutěž pro čtenáře 
dětského oddělení na listopad/prosinec o 10 adventních 
kalendářů! Slosování: v pondělí 15. 12. 2025.
NOVÉ KNIHY – během měsíce října přibylo do fondu 

knihovny 53 knižních novinek; z  toho 28 románů pro 
dospělé čtenáře, 2 naučné knihy pro dospělé čtenáře, 
21 zábavných pro děti a mládež a 2 naučné tituly pro děti 
a mládež.

Romány pro ženy, společenské romány:
BAST, Eva-Maria: Pekařky 3: Skořicové dny
BLAHOVÁ, Miriam: Příběh s vůní lípy
CAPLIN, Julie: Léto na venkově
HINCENBERGS, Sue: Končíš, miláčku!
HLAVINKOVÁ, Lucie: Gottwaldova mumie
CHLUPOVÁ, Danuta: Jizva
CHLUPOVÁ, Danuta: Vrstvy na dně
MCFADDEN, Freida: Tajemství pomocnice
MCFADDEN, Freida: Žádné lži
MORGAN, Iris D.:  Láska není náhoda
VELIN SKÁ, Sara M.: Žalobce a já 

Detektivky, thrillery:
AMPHLETT, Rachel: Slehla se zem
BERRY, Steve: Padá rudá hvězda
BRYKNER, Eva: Hladina krve
DOUGLAS, Clare: Skrytá za lží

GOFFA, Martin: Ve výslužbě: Návštěvník z minulosti
HURST, Daniel: Doktorova vdova
HURST, Daniel: Doktorova žena
MINIER, Bernard: Kočky a 14 dalších povídek
MOLA, Carmen: Matky
PETŘEKOVÁ, Lenka: Něžně tě pohřbím
SMIRNOFF, Karin: Dívka v rysích drápech
ZANETTI, Rebecca: V ohrožení
ZANETTI, Rebecca: V utajení

Historické romány:
KALENDA, František: Strážce svaté relikvie
NESMĚRÁK, Martin: Pastvina sivých koní
WHITTON, Hana: Královna Kunhuta a Záviš

Horory:
COATES, Darcy: Bezduší mrtví
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Naučná literatura pro dospělé:
NAZAROV, Petr: Pěšky kolem Česka (cestopisy)
POKORNÝ, Jakub: Bizarní Česko (vlastivěda)

Poezie pro děti:
PROVAZNÍKOVÁ, Věra: I aby tě prase trklo!

První čtení:
HOFMANN, Sophie: Bleška jde do světa
KNAUEROVÁ, Marta: Pejsek Kulička a veselé sny
KULOT, Daniela: Podzim v lese
MAV HROVAT, Nina: Jak myška hledala kamarády
MAV HROVAT, Nina: O jezevci, který pořád zpíval
PEPPA PIG: Prasátko Peppa a její dobrodružství
PEPPA PIG: Veselá dobrodružství prasátka Peppy

Příběhy pro děti:
COBB, Amelia: Ema a její zoo: Uličnický mýval
FIŠAROVÁ, Michaela: Ela v zemi trollů
KROLUPPEROVÁ, Daniela: Jak zachránili motýlí vílu 
v nouzi
ROMANKO, Igor: Žába Jába zachraňuje životy

Příběhy o zvířatech:
ANDERSON, Laura E.: Maruška Půlnoční a velká hmyzí 
olympiáda
ANDERSON, Laura E.: Maruška Půlnoční a záhada Mě-
síce
ANTENEOVÁ, Tereza: Ježek Bodlinka
ANTENEOVÁ, Tereza: Ježek Bodlinka a mazaná kočka
HUDDLESTON, Tom: Klárka a podivuhodná zvířátka: 
Sůvička
POWELL, Corey: Superštěňátka: Jiskra a Eda

Dobrodružství:
HUPPERTZ, Nikola: Poklad na Havraním vrchu

Detektivky pro děti:
TANNENBERG, Benjamin: Případy pro TKKG: Jezerní 
příšera
VOLHEJNOVÁ, Veronika: Případ školníkova kocoura

Naučná literatura pro děti a mládež:
Mezi strašidly 
ZIMMER, Christian: Cestování autobusem a vlakem 

PŘED ROKEM JSME ROZSVÍTILI KŘIŽOVATKU
„Snít můžeme každý sám, ale sny realizovat je nejlépe 

ve spolupráci.“
Projekt KŘIŽOVATKA jsme zahájili v říjnu 2024. Ote-

vřeli jsme prostor pro diskusi, sdílení, kreativní tvorbu – 
zapojení veřejnosti do proměny křižovatky s památníky 
a kaplemi před hřbitovem. 

Místo, které jsme vybrali, není náhodné. Tato slavo-
nická KŘIŽOVATKA je jedinečným prostorem, kde sil-
ně rezonuje historie 20. století v podobě pomníků obou 
světových válek. Zároveň je to místo s velkým duchov-
ním významem – cesta spojující kostel a hřbitov, s  ba-
rokní kaplí sv. Jana Nepomuckého. Tuto KŘIŽOVATKU 
vnímáme jako symbolické předsálí renesančního města, 
místo, které si zaslouží zvýšenou pozornost a péči. Cílem 
projektu KŘIŽOVATKA je ukázat, jak se dá veřejný pro-
stor utvářet společně, s respektem k místu a komunitě. 
Za rok se PODAŘILO: 
•	 říjen 2024 SETKÁNÍ a kulatý stůl, u kterého se sešli 

historici, architekti a občané
•	 aro 2025 ve spolupráci s Městem – ÚPRAVA pomní-

ku obětem 2. světové války v rámci příprav k oslavám 
výročí 80 let konce 2. světové války; setkání k výro-
čí 8. 5. 2025 – PIETNÍ AKCE na hřbitově – koncert 
a rozsvěcení vzpomínek.

•	 květen  – září  2025 návrh REVITALIZACE HŘBI-
TOVA – pietní místo zmizelých hrobů Setkání říjen 2024
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•	 říjen 2025 SETKÁNÍ a kulatý stůl 
k plánování dalšího postupu

Podněty z  posledního setkání se 
věnují převážně zásadnímu problé-
mu, které s místem KŘIŽOVATKA, 
a  nejen s  ním, úzce souvisí – Sla-
vonický potok a  celý vodní režim 
města. Zcela jistě se chceme věno-
vat i menším, jedodušším úkolům – 
úprava zeleně kolem památníků, 
úpravě popelnice – sběrného místa, 
atp. Problémy s potokem určují bu-
doucí rekonstrukce ulic Nádražní 
a Na Potoku a tím KŘIŽOVATKU.

Další informace a  návrhy úpra-
vy tohoto místa budou následovat 
v  lednu 2026, zapojte se do projek-
tu KŘIŽOVATKA – svými podněty, 
fyzickou pomocí nebo sdílením zku-
šeností. Nabízíme možnosti odbor-
né i  dobrovolnické spolupráce. Při-
dejte se na plánovaných setkáních, 

GSPublisherVersion 0.99.100.100

REVITALIZACE HŘBITOVA VE SLAVONICÍCH – PIETNÍ MÍSTO
ZMIZELÝCH HROBŮ

Město Slavonice v  rámci probíhající revitalizace hřbitova
připravuje ve spolupráci se Spolkovým domem Slavonice, o.p.s. i
vybudování pietního místa, které uctí památku slavonických
spoluobčanů, jejichž hroby, v  průběhu let, zmizely.
Při přípravách tohoto projektu uvítáme a oceníme pomoc veřejnosti
při identifikaci a dokumentaci zmizelých hrobů. Více informací
naleznete na webu města  <https://www.slavonice-
mesto.cz/mesto/rozvoj-mesta/>

Skici, návrhy Michal Froněk
vstupní protor_pietní objekt
skica návrhu pietního objektu u zdi
foto – artefakty náhrobků ze dvora Podniku Města

Die Stadt Zlabings plant, im Rahmen der laufenden Revitalisierung

des Friedhofs, in Zusammenarbeit mit dem Vereinshaus (Spolkový

dům Slavonice, o.p.s.), auch die Errichtung einer Gedenkstätte, die

an die Bürger von Zlabings erinnert, deren Gräber im Laufe der

Jahre verschwunden sind.

Bei den Vorbereitungen dieses Projekts begrüßen und schätzen wir

die Hilfe der Öffentlichkeit bei der Identifizierung und

Dokumentation der verschwundenen Gräber. Weitere

Informationen finden Sie auf der Website der Stadt

<https://www.slavonice-mesto.cz/mesto/rozvoj-mesta/>

květen / May 2025

Pietní akce 8. 5. 2025

Návrh možného řešení pietního místa

workshopech a  sledujte nás pro de-
tailní informace. 

Pojďte s  námi řešit veřejné pro-
stranství pro aktivní proměnu místa! 

Více informací najdete na fcb Spolko-
vého domu, na webu Města Slavonice.

Projekt realizujeme za podpory 
OPZ+ MAS Jemnicko, ve spolupráci 
s městem Slavonice a Českými Budě-
jovicemi – Evropským městem kul-
tury 2028; s přispěním studia Olgoj 
Chorchoj, sdružením Post Bellum – 
Paměť národa, ve spolupráci se spol-
ky Mařížský park, z.s. a Trakt, z.s. 
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První adventní neděle 30. 11. , 13 – 18 hodin
ADVENTNÍ TRHY 

Druhá adventní neděle 7. 12. 13 – 18 hodin
VÁNOČNÍ DÍLNA / ozdoby, perníčky, koledy 

čtvrtek 11. 12. , 17 – 18 hodin /
JÓGA PRO RODIČE A DĚTI / vánoční jogové cvičení 
s Alžbětou Sejwal Šaboukovou

SPOLKOVÝ DŮM zve v prosinci 2025

1. – 24. 12. /
ADVENTNÍ PUTOVÁNÍ ZA VÁNOČNÍM SVĚTLEM 

Pro všechny zvídavé! Stejně jako vloni se od 1. do 
24.  prosince budou ve slavonických oknech postupně 
rozsvěcet světla, jako v  adventním kalendáři. Letos se 
rozsvítí v  oknech rodin, které jsou členy a návštěvníky 
Rodičovského centra Spolkového domu, v  oknech dal-
ších přátel a spolupracovníků. 

Adventní putování 2025 bude obohaceno o VÝSTAVU 
– obrázky dětí na téma rozsvěcení oken, kterou budete 
moci průběžně sledovat – od potoka v oknech Spolko-
vého domu. 

V období 28. – 31. 12. (ještě bude upřesněno) akce vy-
vrcholí na společném SETKÁNÍ těch, co rozsvěcovali, 
malovali, hledali a užívali si Adventní putování.

Připravujeme:
17. 12. pozdně NOVOROČNÍ KONCERT / 
30. 1. KŘIŽOVATKA KULATÝ STŮL / 

Pravidelné programy Spolkový dům: 
RODIČOVSKÉ CENTRUM / každou středu dopoledne 
8 – 12 hodin
Rodiče a děti se mohou setkávat v herničce každou stře-
du dopoledne na programech, nebo i jindy podle potřeby 
a domluvy. 

TANČÍRNA, PILATES / každé pondělí v 17 hodin
Tanec a  pilates cvičení, lektorka Vítězslava Benešová. 
Kontakt 606 630 399.

Lekce TAICHI / pátek 1x za 14 dnů
Tai Chi lektor Zdenek Šána, tel.: 604 832 645, 

Výstavy: 
ČESKÁ CENA ARCHITEKTURY 2025 
Otevřeno pondělí – pátek 10 – 16 hodin, nebo po osobní 
domluvě, kavárna otevřena při programech. www.spol-
kovydum.slavonice.cz, fcb a instragram

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ!
Stále probíhá veřejná sbírka na zvon do mutišov-

ské kaple.
V  současné době byly do zvonice kaple nainsta-

lovány ochranné sítě proti ptactvu. Dále probíhá 
příprava el. přípojky. Vše je financováno z veřejné 
sbírky, která bude ukončena 30. 3. 2026. Současným 
i budoucím dárcům děkujeme za štědrost.

Dále bychom vás předběžně rádi pozvali na slav-
nostní žehnání zvonu a  oslavy 80. výročí založení 
hasičského sboru v Mutišově, které se bude konat 
16. 5. 2026.

obyvatelé Mutišova
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ZIMNÍ STEZKA 
S HÁDANKAMI PRO DĚTI 
V CENTRU SLAVONIC!
Přijďte si užít kouzelnou zimní atmosféru a  vydejte 

se na Zimní stezku s  hádankami a  úkoly, která bude 
probíhat od 30.  listopadu do 31. prosince 2025 v cen-
tru Slavonic. Tato zábavná stezka je určena především 
pro děti, které se mohou těšit na plnění různých úkolů 
a luštění hádanek.

Děti se zapojí do zábavných úkolů, které prověří je-
jich bystrost a šikovnost. A co víc, na konci stezky čeká 
na všechny malé účastníky drobné vánoční překvapení 
jako odměna za jejich snahu!

Jak se zúčastnit? Stačí vyzvednout hrací kartu v Turi-
stickém informačním centru a vyrazit na stezku plnou 
hádanek a úkolů.

Pro koho je stezka? Stezka je určena pro děti všech 
věkových kategorií, a  to i  s  doprovodem rodičů nebo 
prarodičů. Uvidíte, jak se vaše děti zabaví při hledání 
odpovědí na hádanky a plnění úkolů! 

Těšíme se na vás!
Ivana Čaloudová, 

Odbor kultury a cestovního ruchu
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VÁNOČNÍ YOTTAFEST 
2025

SLAVONIČÁCI, 
STAVTE SE!
Milí sousedé, 

ve čtvrtek 18. 12. od 14 do 18 hodin 
vás srdečně zveme na vánoční oslavy 
na náměstí Míru.

Tombola, stánky s překvapením, kolo štěstí
Pěvecké vystoupení dětí ze ZŠ náměstí Míru
Koncert kapely Cihelna & spol.

Přijďte si užít veselou vánoční atmosféru, 
zastavit se, pobavit a poznat nové lidi. 

Akce probíhá pod záštitou města Slavonice.

C

M

Y

CM
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CY
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K
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V  průběhu prosince najdete ve 
své poštovní schránce náš tradiční 
leták k  Vánoční sbírce pro Sdílení. 
Nebo jste možná i potkali nějakého 
dobrovolného pošťáka, který ho tam 
vhazoval? Každopádně budeme moc 
vděční, pokud leták „nepoletí“ do 
koše, ale přečtete si slova naší paní 
ředitelky, dojmete se nad příběhem 
rodiny, v  níž jsme pečovali, a  pro-
hlédnete si fotky z péče. 

A  pak už je rozhodnutí na Vás  – 
zda a v jaké výši se rozhodnete pod-
pořit péči Sdílení v  domácím pro-
středí. Náš tým 75 profesionálů je 
neustále v  pohotovosti  – připraven 
kdykoli pomoci s péčí o vaše blízké. 

Pokud dáváte přednost on-line 
prostředí, můžete najít kompletní in-
formace o sbírce na webu www.sdile-
ni-vanoce.cz 

Všechny finanční dary – ať už jed-
norázové nebo pravidelné – pomohou 
financovat nákup léků, péči o  děti, 
pohonné hmoty, péči psychoterape-
utky či polohovací postel. I menší fi-
nanční částka může znamenat velkou 
pomoc, díky níž mohou lidé prožít 
období stáří, nemoci či závěru života 
tam, kde je jim nejlépe – doma. 

Děkujeme, že pomáháte s námi! 
Milena Kopečná, fundraising Sdílení

Vánoční sbírka
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INFOCENTRUM SLAVONICE Sháníte vánoční dárky? Přijďte si je vybrat k nám!

Sportovně střelecký klub v součinnosti se základní školou

a městem Slavonice

pořádají pro všechny zájemce

v     sobotu 20. prosince 2025 v     10 hod.  

SOUTĚŽ O VÁNOČNÍHO

KAPRA           

Soutěžit se bude ve střelbě ze vzduchovky na 10 m. Jednotlivé

kategorie budou vypsány dle počtu a složení zájemců na místě.

Soutěž se bude konat v tělocvičně ZŠ (vchod od kuželny).

Vítězové obdrží poukázku na kapra

Sportovně střelecký klub v součinnosti se základní školou

a městem Slavonice

pořádají pro všechny zájemce

v     sobotu 20. prosince 2025 v     10 hod.  

SOUTĚŽ O VÁNOČNÍHO

KAPRA           

Soutěžit se bude ve střelbě ze vzduchovky na 10 m. Jednotlivé

kategorie budou vypsány dle počtu a složení zájemců na místě.

Soutěž se bude konat v tělocvičně ZŠ (vchod od kuželny).

Vítězové obdrží poukázku na kapra

Sportovně střelecký klub v součinnosti se základní školou

a městem Slavonice

pořádají pro všechny zájemce

v     sobotu 20. prosince 2025 v     10 hod.  

SOUTĚŽ O VÁNOČNÍHO

KAPRA           

Soutěžit se bude ve střelbě ze vzduchovky na 10 m. Jednotlivé

kategorie budou vypsány dle počtu a složení zájemců na místě.

Soutěž se bude konat v tělocvičně ZŠ (vchod od kuželny).

Vítězové obdrží poukázku na kapra

soutěž 
o vánočního 

kapra
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Prohlédněte si  
prostředí moderně vybavené školy s výkladem 
studentských průvodců.

Získejte informace o studiu. 
V každou celou hodinu začíná prezentace 
s nabídkou vzdělávacích programů.

Vyzkoušejte si, 
jak se učí na gymnáziu. Prozkoumejte výukové 
aktivity připravené našimi studenty i učiteli.

www.gymn-dacice.cz

gymnaziumdacice

gymn.dacice

www.g-one.tv

CHCETE ZAŽÍT 
ATMOSFÉRU 
GYMNÁZIA?
Připravujeme pro všechny  
žáky ZŠ, absolventy i veřejnost 
Den otevřených dveří.

10. 12. | 13–18 hod.
placená inzerce

placená inzerce

placená inzerce

POJIŠTĚNÍ – ÚVĚRY – HYPOTÉKY – FINANČNÍ PORADENSTVÍ 

Mgr. VLADIMÍR NOVOTNÝ 
Tel.: 605068546 E-mail: vladimir.novotny@okklient.cz 

náměstí Míru 480, Slavonice 

POJIŠTĚNÍ VOZIDEL – MAJETKU – ŽIVOTNÍ – 
ÚRAZŮ – ODPOVĚDNOSTI – CESTOVNÍ. 

STAVEBNÍ SPOŘENÍ – INVESTICE DO ZLATA. 
HYPOTÉKY - ÚVĚRY NA BYDLENÍ – 

SPOTŘEBITELSKÉ – PODNIKATELSKÉ A FIREMNÍ. 
 

UPOZORNĚNÍ O PŘÍŠTÍ UZÁVĚRCE NOVINEK
Vzhledem k vánočním svátkům a termínům v tiskárně bude uzávěrka prosincového čísla Slavonických no-

vinek už v neděli 7. prosince 2025! Žádám přispěvovatele, aby s tímto termínem počítali a příspěvky zaslali na 
e-mailovou adresu knihovny včas. Děkuji.

 Lenka Lanczová, Městská knihovna Slavonice

Pomoc s péčí o vaše blízké
je vám 
na dosah

www.sdileni-telc.cz
TELČ–TŘEŠŤ–DAČICE–SLAVONICE a OKOLÍ

Nevíte, kde začít?

777 574 975
Poradenství, pomůcky, odlehčovací 

služba, zdravotní a hospicová péče 
pro děti i dospělé

   u vás doma


